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Site (technologie, topologie, HW)

Technologie siti
Viz Pocitacové sité.
Topologie

Topologie = struktura zapojeni jednotlivych sitovych prvkd.
Existuji 4 nejbéznéjsi topologie:

Bus (Sbérnicovd)
Ring (Kruhova)
Star (Hvézdicova)
Mesh (SmiSena)

BUS NETWORK

RING NETWORK STAR NETWORK

FULL MESH NETWORK

Bus

Ve sbérnicové topologii zprostfedkovvava spojeni jen jedno prenosové médium (sbérnice). Problémem
sbérnicové topologie je, Ze ma jen jednu kolizni doménu (vice zafizeni v nic nemdze mluvit naraz).
DalSim problémem je, Ze pokud nastane problém ve sbérnici, zafizeni spolu nemdzou komunikovat.
Vyhodou je levné a jednoduché vytvoreni sité. V dnesni dobé se sbérnicova topologie v praxi moc
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nevyuziva.
Ring

V kruhové topologii jsou vSechny pocitace zapojeny do kruhu (viz. obrazek). Data se posilaji do kruhu
doud nedorazi do cile. Kolize jsou v kruhové topologii predavanim specialniho paketu (=token), pouze
zarizeni, které ma token smi mluvit. Nevyhodou je slozita implementace a to, Ze pokud dojde k
preruseni kruhu zafizeni spolu nemzou komunikovat.

Star

HVézdicové topologii je jedno centralni zafizeni, ke kterému jsou pfipojeny vsechny ostatni zafizeni.
Vyhodou je, ze narozdil od dvou predchozich topologii, Ze pokud dojde k preruseni cesty k jednomu ze
zafizeni ostatni m{zou v pohodé fungovat. Dalsi vyhodou je, Ze nedochéazi ke kolizim. Nevyhodou je,

vivs

nemuze komunikovat nikdo.
Mesh

SmiSena topologie je topologie v niZ je co nejvic zafizeni propojeno do sebe. Realné nejpouzivanéjsi
(internet).

Déleni siti podle rozlohy

PAN - vyménuje data a resi sluzby jednoho ¢lovéka (Bluetooth, IrDA,...) LAN - vyménuje data a resi
sluzby v ramci jedné domacnosti nebo firmy WAN - propojuje mensi sité (poskytovatel pripojeni k
internetu)

1ISO/0SI Model

ISO/0SI model (dale uz jen OSI) byl stvoren za Ucelem standardizace sitové komunikace. OSI model
rozdéluje celkovou sitovou komunikaci na 7 vrstev.

e 7. vrstva - Aplikacni vrstva - z pohledu sité nezajimava, umoznuje aplikaci pristup ke komunikaci

6. vrstva - Prezentalni vrstva - z pohledu sité nezajimava, ma na starosti transformaci dat do
tvaru, ktery pouzivaji aplikace

¢ 5. vrstva - Relacni vrstva - z pohledu sité nezajimava, ma na starosti relacni spojeni

e 4. vrstva - Transportni vrstva - pridéluje porty, rozliSuje mezi protokoly TCP, UDP, SCTP

e 3. vrstva - Sitova vrstva - pridava zdrojovou a cilovou IP adresu a ma na starosti smérovani v siti

e 2. vrstva - Linkova vrstva - pfidava zdrojovou a cilovou MAC adresu zafizeni (fyzicka adresace
dvou spojenych zafizeni)

e 1. vrstva - Fyzicka vrstva - kabelaz (kroucena dvojlinka, optika, koaxial,...)
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Transportni protokoly

TCP

Jesté pred zaCatkem prenosu dat dochazi k three-way handshakeu. Klientsky pocitac posle na
server nahodné vygenerované Cislo (x) s priznakem SYN. Server odpovi s priznakem ACK s Cislem
x+1. Klient posle na server ACK s Cislem (x+1)+1.

Poté dochazi k prenosu dat. Data jsou posilana v pfesném poradi, jak jdou za sebou. Ke kazdému
packetu pridava Cislo packetu s priznakem SEQ. Jakmile prijemce zpracuje packet (nebo vice packetd)
odpovi pfiznakem ACK s Cislem posledniho zpracovaného packetu s pri¢tenou jednickou.

Ukdzka komunikace pomoci TCP (16. packet se pfi pfenosu ztratil a je poslan znovu):

@:—@%ﬁ

SEQ 10 >
< ACK11

SEQ 11 SEQ 12 >
< ACK13

SEQ 13 SEQ 14 SEQ15 5“6 >
< ACK16

SEQ 16 SEQ 17 SEQ18 >

Vyhody: veskera data jsou odeslana a pfijata

Nevyhody: nizsi rychlost nez UDP, velka velikost hlavi¢ek

UDP

Béhem prenosu dat pomoci UDP nedochazi ke kontrole, zda data doputuji na misto urceni. Pouziva se
napriklad pfi videokomunikaci (Skype) nebo pro synchronizaci dat o ¢ase (NTP protokol)

Vyhody: rychlejsi prenos, mensi objem pridanych dat do hlavicky

Nevyhody: neni jista integrita dat
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Hardware v sitich

Modem
Zarizeni slouzici ke pripojeni pres telefonni linku.
Hub

Zastaralé zarizeni pouZivajici v minulosti. Mél nékolik portt, do kterych je pripojeno vicero zafizeni.
Pokud prijdou do Hubu data, Hub je rozesila véem ostatni. Nem(ze komunikovat vice zafizeni
najednou (ma jenom jednu kolizni doménu), pokud dojde ke komunikaci vicero zafizeni Hub jim to
oznami a ony se znovu pokusi komunikovat az po nahodném casovém intervalu.

Switch

(prekl. prepinac)

Propojuje zafizeni v ramci jedné mistni sité (= pracuje na 2. vrstvé OSI modelu). Umi jenom preposilat
jednotliva data. Narozdil od Hubu vSak vi, ktera data patfi kterému zarizeni (podle MAC adresy v
packetu) a podle toho je posila. DlleZitou specifikaci je pocet portl ur¢enych k propojeni mezi
zafizenimi.

Router

(prekl. smérovac)

Slouzi k propojeni jedné nebo vice siti (= pracuje na 3. vrstvé OSI modelu). Typicky pfipojeni mistni
sité do WAN.
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